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VESTIBULAR 2008 — 2a FASE

GABARITO – INGLÊS

QUESTÃO 01 (Valor: 20 pontos)
A resposta do candidato deve abordar o seguinte:

O vício em dados, “data addiction”, provoca uma ânsia incessante, criada pela tecnologia contemporânea, para que sejam usados estímulos digitais.

Isso traz efeitos negativos, contraproducentes, como

· desconexão ou abstração das coisas que nos rodeiam;

· dependência de um fluxo contínuo de atenção eletrônica para satisfazer o nosso ego;

· inabilidade crescente de ficar a sós com nossos próprios pensamentos, nossos dados interiores.

Traz também um efeito positivo:

· serviços, como o “Twitter”, podem nos aproximar de nossos entes queridos, criando a sensação de que, embora distantes, eles estão eletronicamente presentes.

O candidato deverá mencionar, pelo menos, dois desses efeitos.

QUESTÃO 02 (Valor: 15 pontos)
O candidato deverá apontar as três razões que, segundo o autor, contribuirão para agravar o problema  da hiperconexão, ou seja, do vício em dados, o “data addiction”:

· Aparelhos móveis estão sendo aprimorados, o que, provavelmente, tornará os computadores tão portáteis quanto os telefones celulares.

· O serviço wi-fi (fidelidade sem fio), dentro de dez anos, será amplamente usado de modo gratuito na  maioria das cidades americanas, sendo também brevemente disponibilizado para passageiros em aeronaves.

· Os principais executivos da internet estão obcecados pela idéia de transformar os computadores de mesa em simples celulares e, assim, poder acessar sites e bancos através de miniaparelhos, podendo, então, manter-se conectado com o mundo.

QUESTÃO 03 (Valor: 15 pontos)

O candidato deverá responder da seguinte forma:

· “are doing” – Present Continuous / Presente Contínuo: ação em andamento no tempo presente.

· “are going to do” – Going-to Future / Futuro Imediato: ação que vai ocorrer em um futuro próximo.

· “have just done” – Present Perfect / Presente Perfeito: ação que ocorreu em um passado recente / ação que acabou de acontecer.
QUESTÃO 04 (Valor: 10 pontos)
As frases deverão ser completadas da forma indicada a seguir:

· “people” (l. 14)  in the singular form is  person.
· “that” (l. 19) in the text  refers to the expression  “the strong desire for digital stimulation”. 
· “worse” (l. 24) and “better” (l. 24)  in the superlative become the worst and the best.  
QUESTÃO 05 (Valor: 20 pontos)
A resposta do candidato deverá ser a seguinte:

· […]  digital  information  has  taken / has  been  taking  over  my  ears via my iPod Mini.

· Dozens of cities and towns in the United States do not  / don’t have it yet / do not yet have it.

· People / They expect airlines to fire up in-flight wi-fi in the next 12 months.
· A service like Twitter does not / doesn’t answer an existing need /existing  needs; it creates a new one / new ones.
QUESTÃO 06 (Valor: 20 pontos)
Os candidatos deverão citar duas sugestões e dois conselhos apresentados no texto em relação ao vício em tecnologia:
Sugestões: 

· Desligue seu celular totalmente antes de reunir-se com alguém.

· Centralize suas atenções nas pessoas presentes, pois elas são mais importantes do que qualquer outra coisa naquele momento.

· Confira suas mensagens mais tarde, em seu próprio espaço, longe de outras pessoas.

· Responda às mensagens de voz ou de texto o mais rápido possível, de modo profissional e respeitoso.

Conselhos:
· Peça-lhes educadamente para desligar seus celulares durante reuniões ou discussões.

· Convença-os de que você valoriza suas habilidades, sua criatividade e cooperação e seu conhecimento.

· Conscientize-os da importância de sua presença e atenção.

· Agradeça-lhes por seu tempo e dedicação.    

Obs.: Outras abordagens poderão ser aceitas, desde que sejam pertinentes.

Em 17 de dezembro de 2007

Nelson Almeida e Silva Filho

Diretor SSOA/UFBA
VESTIBULAR 2008 — 2a FASE

GABARITO — ESPANHOL

Questão 01 (Valor: 20 pontos)
Espera-se que, em sua resposta, o candidato indique dois aspectos, presentes no texto, que se oponham à afirmação de Goethe, tais como os seguintes:

· A paixão amorosa não é uma doença, mas sim uma espécie de reação causada por uma série de substâncias químicas, como hormônios e neurotransmissores. (linhas 9-10)

· A paixão amorosa não é algo “incurável” ou interminável, já que se acaba ou se deteriora. Tem, inclusive, prazo de validade: costuma durar um ano, aproximadamente. (linhas 21-23)

Questão 02 (Valor: 20 pontos)
O candidato deverá responder que a antropóloga Helen Fisher baseia sua definição no fato de ter identificado, no cérebro humano, substâncias químicas que seriam responsáveis pelas várias fases do apaixonamento e que levariam a relação amorosa ao cume, ao máximo.

Ele também poderá citar as substâncias

·  testosterona, como desencadeadora do desejo. 

·  serotonina e dopamina, que estão relacionadas com a atração e com o ato de apaixonar‑se.

·  oxitocina e vasopresina, que têm a ver com a consolidação do amor, ou seja, com a evolução para uma relação mais calma, duradoura e segura.

Questão 03 (Valor: 15 pontos)
A resposta do candidato deverá ser a seguinte:

· “La química del amor”: sujeito simples  /ou/  sujeito.

· “los três aspectos del amor”: complemento direto.

· “amor”: núcleo do sujeito.

Questão 04 (Valor: 20 pontos)
O candidato deverá afirmar que, segundo o texto,

· aquele que se apaixona está aberto para o novo, é mais positivo e otimista, capaz de superar as próprias limitações. Por outro lado, quem se desapaixona perde um pouco a vontade de viver, torna-se puramente realista ou negativo, deprime-se e não enxerga o verdadeiro sentido da vida.

Questão 05 (Valor: 15 pontos)
Depois de reescritos, os versos devem apresentar a seguinte forma:

· “Cuando dos personas se enamoran las cuadrillas / del tiempo hacen escala en el olvido”

· “es ver los cuerpos como son y no / como la otra mirada los inventaba”

Questão 06 (Valor: 10 pontos)

A resposta do candidato deve fazer referência ao seguinte:

De acordo com a citação, cabe a possibilidade de que alguém nunca se apaixone em sua vida. O amor é visto como resultado do destino. Essa idéia contraria o texto I, já que, nesse texto, o amor é analisado por meio de bases científicas. Defende-se que o ato de apaixonar-se está relacionado com a manifestação de substâncias químicas do organismo ou de reações físicas, não dependendo, portanto, do destino nem de algo pré‑determinado. Portanto, o texto I e o pensamento de Ortega y Gasset apresentam idéias diferentes, contraditórias sobre o amor.

Obs.: Outras abordagens poderão ser aceitas, desde que sejam pertinentes.
Em 17 de dezembro de 2007

Nelson Almeida e Silva Filho

Diretor do SSOA/UFBA

Vestibular 2008 — 2a fase

GABARITO — FRANCÊS

Questão 01 (Valor: 20 pontos)
a) No final do século passado (últimos vinte e cinco anos), a base do casamento tradicional sofreu uma alteração profunda com conseqüências que podem ser observadas atualmente: há várias formas de união conjugal, a exemplo de casais homossexuais, casais vivendo em casas separadas, além daqueles que vivem juntos sem formalizar a união.
b) ( Em meados de 1970, a idade média era 24,5, para os homens, e 22,5 para as mulheres. Hoje, a idade aproximada é 32 e 30 anos, respectivamente. 
( Houve um aumento sem precedentes do número de divórcios nos últimos 30 anos. Em 1960: 30 000; após 1989, o número ultrapassou 100 000. 
( O número de crianças antes consideradas ilegítimas está a ponto de ultrapassar o das crianças nascidas de casamentos formais.
Questão 02 (Valor: 15 pontos)
a) Actuellement, le mariage ne représente plus un “rite de passage”.

b) Où est-ce que le changement du statut du mariage apparait? ou: Où le changement du statut du mariage apparait-t-il? ou: Où le changement du statut du mariage apparait? 

c) Celui qui se maintient à l’écart du mariage le considère un cadre institutionnel qui pourrait nuire à l’authenticité de sa relation.

Questão 03 (Valor: 20 pontos)
a) Dernière / fondatrice.
b) Le dernier quart du XXe siècle / les femmes.

c) Connaître / dire.
d) Artigo / preposição.
e) Cada vez mais / parceiros.
Questão 04 (Valor: 15 pontos)
a) Ao número de casamentos celebrados anualmente na França.

b) Ao orçamento médio necessário aos festejos do casamento.

c) Ao número de convidados.

Questão 05 (Valor: 20 pontos)
a) Os cerimoniais: espaços destinados às recepções de casamentos.

b) O autor se refere ao combate travado pelo noivo ao longo de aproximadamente oito meses para vencer todos os trâmites necessários à cerimônia: papéis, convites e detalhes da festa.

Questão 06 (Valor: 10 pontos)

Enquanto a primeira fotografia mostra um casamento que obedecia às normas tradicionais, e cuja solenidade incluía a presença de crianças como pagens, a segunda retrata um casal moderno que foge das convenções, adequando a cerimônia ao seu estilo de vida.

Obs.: Outras abordagens poderão ser aceitas, desde que sejam pertinentes.

Em 17 de dezembro de 2007

Nelson Almeida e Silva Filho

Diretor do SSOA/UFBA
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